

二
五
一
青
年
英
才
奏
响
人
才
强
院
主
旋
律

本报讯 去年12月,经过严格的遴选程序,来自医院临床、医技、护理等领域的55名学科带头人和青年骨干入选第一批“125人才工程”。半年时间过去了,入选者目前的状况怎样?课题研究的进展如何?存在什么样的困难?日前,人力资源部人才培养办通过问卷调查、座谈交流等方式,对他们进行了深入调研。

“125人才”入选者提交的“研究进展报告”显示:100%的入选者明确了研究方向,完成了课题设计;100%的入选者建立了科学合理的研究团队;96%的入选者已经启动了研究工作并取得部分成果。座谈会交流会上,“学科带头人培养对象”代表陈良建,“学术骨干”代表郭勤,“青年骨干”代表刘芬、黄志军分别作了研究进展汇报。他们从课题设计、预期目标、已开展的科研工作、下一步计划以及进度安排进行了详细阐述。院党委书记罗爱静教授、副院长袁洪教授亲临现场指导,人才培养办、科研部负责人对大家提出的困难和建议作了一一解答。座谈会还邀请了我院医学实验室中心主任、国家教育部新世纪优秀人才支持计划获得者、中南大学升华学者特聘教授邓昊博士,他热情地为青年才俊们解答了有关课题设计、实验室平台的利用、技术路线设计等问题。

“125人才”第一批入选者近五年来的医、教、研情况统计数据显示,无论从论文、科研课题的数量和质量,还是从临床业务能力上看,这一批人都都是医院的佼佼者。2011年,“125人才”中共有35人申报了国家自然科学基金,其中第一层次(学科带头人培养对象)5人,占本层次总人数的71%;第二层次(学术骨干)6人,占本层次总人数的43%;第三层次(青年骨干)24人,占本层次总人数的70%。另有12人申报了省部级科研项目,本次申报科研项目的人数占总“125人才”入选者的85%,申报项目数占全院总申报数的40%左右。此外,据学校最近公布的信息,第一层次人才周建大教授、第二层次人才最新民教授凭借过硬的实力,从众多竞争者中脱颖而出,获得中南大学第一批国家杰青培育专项资助。

“125人才工程”启动半年以来,人才培养办牵头举办了“125人才约会会”,建立了“125才俊交流平台”,开展问卷调查,分层次深度访谈,协同科研部举办科研讲座、培训4场次。

()

心内科率先在中南地区开展一项新技术

本报讯 5月6日,我院心内科心律失常学科组成功为数位阵发性室上速患者实施了无放射线全三维指导下射频消融术。据悉,此前我国中南地区尚未开展此项技术。

射频消融术是心血管领域一项重要技术,为成千上万的阵发性室上速患者解除了病痛。我院心内科自2003年开展此项技术以来,已有1500余例患者接受了该项手术,手术成功率接近100%。

尽管传统的射频消融技术成熟、安全性好、成功率高、临床广泛应用,但手术医生和患者均暴露在放射线照射下,一些高危敏感人群如儿童、育龄女性、孕妇、甲状腺疾病患者等还是不适宜接受。

我院心内科去年引进了三维标测系统,在此三维系统指导下,可以模拟重建心脏,从而准确找到病变部位,有效实施射频消融术。根治阵发性室上速心动过速。据心内科心律失常学科带头人、我省著名青年心电生理专家张志辉教授介绍,无射线全三维指导下射频消融术是目前全世界心电生理医生一直努力探索的新方法,该技术不但解决了医生和病人手术时必须接触放射线的弊端,可有效保护高危人群的安全,而且在手术方式上是一次重大的创新和革命,其意义深远,但该手术技术难度大,对术者的电生理知识要求极高,目前全世界尚无成熟经验可借鉴,我院心内科在探索该项技术方面已走在世界前列。

自5月16日发稿为止,我院已为10例阵发性室上速心动过速患者实施了无放射线全三维指导下射频消融术,年龄最小者14岁、最大者65岁,均获得满意效果。

()

结算中心推出“床头刷卡交费”服务

本报讯 随着金融行业银联卡的普及,刷卡支付以其方便、快捷、简单的特点成为个人最重要的非现金结算方式,如何利用金融行业先进的支付平台为住院患者提供更快捷、贴心的交费服务呢?结算中心近期创新性地推出“床头刷卡交费”服务。该项服务是结算中心响应医院创先争优活动的号召,围绕卫生部“三好一满意”的指导思想,着力拓展便民服务空间而推出的举措。

每天上午由结算中心工作人员携带移动POS机到各个病房上门为需要补交住院费的病友办理刷卡缴费业务,并当场开具预交金收据,整个过程既快又好,更重要的是,此举呈现出一种崭新的主动服务的模式和理念,对提升医院服务品质和服务形象,提高病人满意度产生了积极的影响。

结算中心此前与银联商务公司多次协商与沟通,在对方免费提供机具、刷卡通讯费与维护的基础上,利用银联移动POS机的便携特点,将上门收款服务变为现实,尤其为年老体弱、行动不便、没有陪人的病友提供了方便。自5月10日这项业务在内科病房试点以来,病人反响很好,一位病友在顺利完成刷卡缴费业务后,高兴地对结算中心的工作人员说:“太方便了,我不用大热天跑到你们结算中心去排队交费,你们为病人想得真周到!”

“床头刷卡交费”一方面切实方便病友,减少排队;另一方面,适当分流窗口病人,改善窗口工作环境。据悉,结算中心将通过试点尽快在全院范围内正式推出这项便民服务,从而使我院成为省内率先开展上门刷卡收费服务的医疗机构。

()

以“党的关爱,健康成长”为主题

关工委举办“党的关爱,健康成长”儿童现场绘画暨美术作品展



本报讯 本院关工委于5月22日在湘雅医学院大厅举办了“党的关爱,健康成长”少儿现场绘画及美术作品展。参加绘画的小朋友大部分是医院的职工子弟,以及部分来自福利院的小朋友及童话工厂的小朋友。学校关工委常务副主任龚竹青、湘雅医学院关工委书记记步新、湘雅校区关工委顾问常宜宣、本院关工委书记罗爱静等领导出席。

110名小朋友现场进行创作。他们拿起手中的笔,把他们对世界的认识及对美的感受尽情描绘,以表达他们对党的热爱,对社会主义新生活的热爱和对美好未来的憧憬。在孩子明亮的眼睛和稚嫩的心灵中,在孩子纯真的感性认识里,人们被带入了一个多彩的童话世界。党旗、阳光、生命构成了一幅幅生动的画面,有的展示了医疗队奔赴抗震救灾前线的画面;有的体现了关爱动物、关爱生命的温情;有的表达了在党的关怀下茁壮成长的主题;还有许多环保方面的题材,让大人们深受启发。骨科护士长成湘红的女儿陈佳欣画出了繁忙的护理工作情形,并说长大后要像妈妈一样做护士长,惹得关工委的领导哈哈大笑。

现场还展示了小朋友平时的优秀的绘画作品,有素描、水粉、油画、版画,空酒瓶和废纸盒都成了他们绘画的绝好工具。整个绘画现场琳琅满目,五彩缤纷。

()

去年4月,伏雯在我院成功接受了亲属活体肾脏移植手术。获得新生后,她心里一直有着回馈社会的想法。当得知湘雅三医院成为全国首批DCD(心脏死亡器官捐献)试点医院后,她便填写了自愿无偿捐献同意书,并承诺,当她的生命走到尽头,她愿意将自己身上有用的器官及组织无偿捐献给有需要的人,让更多的人重获新生。5月8日,1000余名参加器官移植大型病友

互联,更好地发挥网络和监测功能;二是充分利用监测信息,进行科学分析、统计后,及时提供给省卫生厅作为抗菌药物临床应用管理的决策依据;三是强化信息报送工作,省卫生厅医政处将对各医院的信息报送工作提出明确要求,并进行督导、检查,要将信息报送工作与医院评价评审、“三好一满意”活动考核、优质医院评定等工作结合起来,实行“一票否决”;四是进一步加强抗菌药物

临床应用专项整治活动期间的抗菌药物临床应用监测工作,要实现定期有分析、每月有通报、阶段有小结;五是加大对抗菌药物临床应用专项整治工作的督查检查,省卫生厅将派专家组到二级以上医院进行抗菌药物临床应用专项整治活动的成效进行评估,检查评估的结果将在全省通报。

()

中央电视台报道我院移植病友联谊会

本报讯 5月9日晚,中央电视台新闻频道《东方时空》栏目,以《湖南汨罗:坚强女孩,器官捐献为生命接力》为题,报道了我院举行器官移植大型病友联谊会的消息。

来自湖南汨罗的80后女孩伏雯被确诊为尿毒症,当时她正等着做幸福的新娘。无助的她甚至几次想要放弃自己的生命,后来得到了来自全国各地的好心人帮助,共为她捐款15万元。

联谊会中200余名接受器官移植的患者,像伏雯一样填写了自愿无偿捐献同意书。

据统计,在“十一五”期间,中央电视台共报道我院新闻28次,其中在中国影响力排名第一的电视新闻栏目《央视新闻联播》中播放4次,提升了我院、南湘雅和中南大学在国内和国际上的知名度与影响力。

()

王维被推为湖南省“我身边的优秀共产党员”候选人



本报讯 近日,中共湖南省委创先争优活动领导小组办公室公布了116名“我身边的优秀共产党员”候选人名单,我院王维教授榜上有名,成为我校唯一候选人。此次评选活动将以网络、短信、报纸总得票情况为重要依据,并通过组织考察核实,最终在湖南省范围内确定“我身边的优秀共产党员”30名,授予荣誉称号。

团队开展的“异种胰岛移植治疗糖尿病”研究,先后为20多名糖尿病患者成功地进行了同种或者异种胰岛细胞的移植,获得了明显效果,使我国成为世界上最早开展异种胰岛细胞移植治疗糖尿病的少数几个国家之一,被誉为“异种胰岛移植领域的先驱者”。他采用的猪胰岛移植治疗糖尿病取得了三项研究突破:一是创建了更加安全的移植方法。国际上普遍采用的移植方法是将胰岛通过肝脏的主要供血的血管门静脉植入,这种方法可能造成受者肝脏坏死,而王维教授创立的通过肝动脉移植法,安全性大大增加。二是发现了不同人种在移植后接受抗排斥治疗中的副作用有明显差异。例如中国人在接受抗排斥治疗时容易出现白细胞降低,而西方人则容易出现口腔溃疡,从而确定了适合中国人的治疗方案,提高了治疗效果。三是探索了异体胰岛和同种胰岛移植中不同的抗排斥治疗方法。

据悉,经省委创先争优活动领导小组研究决定,从2011年4月至2012年6月,在全省部署开展“我身边的优秀共产党员”社会公众投票活动。2012年6月初,还将启动报刊投票平台。2012年6月底,将以网络、短信、报纸总得票情况为重要依据,并组织考察核实,最后确定一批“我身边的优秀共产党员”,授予荣誉称号。

广大学生员工可登录红网、湖南在线、红星网、湖南领导人才网等网站“我身边的优秀共产党员”社会公众投票活动专题网页进行网络投票,也可以编辑候选人编号发送到特定端口号进行手机短信投票(中国移动用户发送至10658688368,中国联通、中国电信用户发送至106266668881)。

新闻集装箱

▲5	13~15	,
“	18	。
“	2011	”
▲5	23	,
5	“	”
▲5	26	,
“	“	”
40	1	,8
“	,	”
PPT	“	”
▲5	28	,
43	“	”
▲5	28	,
《	“	”
▲5	30,	120
10	“	”
80	“	”
CPR	120	“
120”	“	”
“	“	”
“	“	”